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Българска ветроенергийна асоциация – бюлетин 09.12.2011 

1) Готвените промени в новия Закон за енергията от възобновяеми източници (ЗЕВИ) влизат в парламента  
 
 В късния следобед на 7 декември 2011г.в Народното събрание бе внесен Законопроект 
за изменение и допълнение на Закона за енергията от възобновяеми източници. 
Вносители на Законопроекта са народни представители от ГЕРБ. 
Текстът на Законопроекта все още не е публикуван и не е на разположение за обществен 
достъп. Към момента няма и насрочена дата на заседание на водещата комисия за 
разглеждане на Законопроекта. 
Българската ветроенергийна асоциация следи процеса внимателно и ще информира 
редовно членовете си за развитието по закона. 
 

 
2) Е.ОН напуска българския пазар 
 

Миналата седмица стана ясно, че дружеството Е.ОН България е продало 
активите си на чешката компания Енерго-Про. По информация от Е.ОН, 
сделката е на стойност 133 млн. евро. Чешката компания сега е 
притежател на 67% от електроразпределителната мрежа в североизточна 
България, включващи дела на Е.ОН от 59% и дела на Европейската банка 
за възстановяване и развитие от 8%, който е бил прехвърлен на Е.ОН. 
Останалите 33% са собственост на държавата, която се готви да ги 
продаде чрез борсата.  
 

От ДКЕВР ще извършат проверка дали новото дружество отговаря на изискванията за лицензията, досега 
притежавана от Е.ОН. Сред изискванията на енергийния регулатор по лицензията за североизточна България 
са изпълнението на годишни инвестиции от 78 млн. лева до 2013 г. и осигуряване на непрекъснато 
електрозахранване на абонатите на мрежата. Според Наредбата за лицензиране на дейности в енергетиката, 
срокът по изменение на лиценза трае месец. 
  
Енерго-Про присъства на българския пазар от 2000 г., като до момента притежава осем водноелектрически 
централи у нас. С обща инсталирана мощност от 103 мегавата и средно годишно производство от 255 хил 
мегаватчаса чешката компания е най-големият частен производител на електричество от ВЕЦ в България. 
Компанията е основана в Чехия през 1994 г. с основни дейности в областите на управление, строителство, 
експлоатация, поддръжка и рехабилитация на ВЕЦ и електроразпределителни мрежи, и търговия с 
електрическа енергия. Освен в Чехия и България, Енерго-Про развива дейност и в Турция, Армения и Грузия. 
До момента Енерго-Про е придобила енергийни съоръжения с общ капацитет от над 800 MW, а в Грузия 
управлява електроразпределителна мрежа с около 870 000 абоната. 
 
3) Обществено обсъждане на Наредбата за количеството ел. енергия от комбинирано производство 
 
Стартира обществено обсъждане на Наредбата за определяне на количеството електрическа енергия, 
произведена от комбинирано производство на топлинна и електрическа енергия. Проектът на наредбата и 
мотивите за изпълнение и допълнение на наредбата са публикувани на сайта на Министерството на 
икономиката, енергетиката и туризма.  
 
Измененията на наредбата са продиктувани от транспонирането на Директива 2004/8/ЕС в българското 
законодателство. Промените на Наредбата регламентират, че общата ефективност на инсталациите за 
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комбинирано производство на топлинна и електроенергия с кондензационни турбини, независимо от вида на 
използваното гориво, трябва да е 80% вместо досегашните 75%.  
 
Предложения по текстовете могат да се изпращат в министерството до 20.12.2011 г.  

4) Предстоящи събития 

Открит дебат на тема: „Възобновяеми енергийни източници – възможности и ограничения“ 
 
Кога: понеделник, 12 декември от 18:30 часа   Къде: „Червената къща“, зала „Пеша Николова“ 
 
Българската ветроенергийна асоциация (БГВЕА) и студенти от Студентски клуб на политолога към Софийски 
университет организират открит дебат на тема "Възобновяеми енергийни източници - възможности и 
ограничения". След кратка мултимедийна презентация за видовете възобновяеми източници на енергия, 
техния потенциал и добри практики за насърчаване развитието на технологиите в сектора, ще се проведе 
дискусия, на която свободно може да задавате въпроси или да представите вашите убеждения. Вход 
свободен. 
 
Вечер “Запознай се с членовете”  

Кога: вторник, 20 декември от 18:00 часа  Къде: ресторант К.Е.В.А., ул. Г. С. Раковски 114, София  
Този месец срещата с членове и приятели на асоциацията ще се състои малко преди коледните празници. 
Моля, потвърдете присъствие на info@bgwea.org или на +359 2 4833820.  

5) Членове на БГВЕА 

Електрауиндс е компания за производство на зелена енергия, като 
дейността к обхваща проектиране, изграждане и експлоатация на 
съоръжения за производство на енергия от възобновяеми енергийни 
източници. Електрауиндс е създадена през 1998 г. като белгийски 
семеен бизнес, който през годините се разраства и днес вече е 
водеща компания с дейност в няколко страни-членки на ЕС и в Южна 
Африка. Електрауиндс има солиден бизнес план с решително 
съсредоточаване върху диверсификацията и засилване на 
присъствието си на международно ниво. Компанията инвестира в 
използването на различни технологии (вятърна енергия, биомаса и 
слънчева енергия) и разполага с екип от мотивирани специалисти, 
които осъществяват разработките отначало докрай. Електрауиндс 
работи по качествени и иновативни проекти, които имат 
благоприятно въздействие върху околната среда и човешкото здраве. 

6) Стажанти/работни места? 
 
БГВЕА получи запитвания от студенти за стаж през лятото или свободни работни места. Във форума на 
уебстраницата ни създадохме нова тема Internships/Jobs. Членовете на БГВЕА могат да открият там CVs  или да 
обявят свободни позиции. Ако се интересувате, но не сте членове на БГВЕА, моля свържете се с нас. 

 
7) Имате ли новини за нас? 

Ще се радваме да получим принос от членовете на БГВЕА за бюлетина. Така че, ако имате нещо да споделите, 
някакви новини около работата си, интересни развития, политика или нещо свързано с индустрията ни като 
цяло, изпратете ни параграф или два и ние ще го включим в следващия бюлетин. 
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